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Další připomínky, vyjádření, náměty k obhajobě práce  
 

1. Aktuálnost zvoleného tématu:  

Jedná se o zajímavé téma, které je v dnešní době mimořádně aktuální - viz poslední volby do 

Evropského parlamentu. Migrace se stává stěžejní oblastí při rozhodování o budoucím 

evropském uspořádání. Na jedné straně je třeba vnímat legislativní rámec, který umožňuje 

pobyt cizích státních příslušníku na území daného státu, dále pak i formu pobytu - včetně 

udílení státního občanství.   Na druhé straně je nutné vnímat snahy podchytit proces integrace 

etnických a národnostních menšin, který vyžaduje jiný přístup v podobě hledání migračních vln, 

které směřují do určitého státu či dané oblasti. Lze říci, že tato práce se právě snaží o hledání 

rovnováhy mezi jednotlivými koncepty migrační politiky či statistiky. 

2. Stanovené cíle diplomové práce:  

Autorka si na začátku dala cíl popsat specifika migrace České republiky v rámci prostoru 

Visegrádské čtyřky.  V mezinárodním srovnání jsou vhodně využity ukazatele, které je možné 

získat za co nejvíce zemí v co nejdelším časovém vymezení. Nutné ocenit detailní vhled do 

jednotlivých států, kdy nejsou popisovány jen migrační trendy, ale je zde i široký náhled na 



historický vývoj jednotlivých států a ukazuje vzájemné propojení mezi migrací, politickými 

okolnostmi či čistě ekonomickými charakteristikami. V práci autorka předkládá základní 

teoretická uspořádní, která zahraniční migrací zkoumají a interpretují. Analytická část práce se 

pak snaží popsat země ze základního pohledu, jestli se v dlouhodobě vývoji jedná o země 

imigrační či emigrační. Drobným nedostatkem pak může být, že výsledný popis je příliš 

rozsáhlý a občas by naopak bylo vhodnější zobecnění dané problematiky, tedy pokusit se 

postihnout to nejdůležitější.  

3. Metodika:  

Autorka nepřichází s úplně novými metodami, ale určitě přináší v ČR dosud nepříliš obvyklý 

pohled na statistiku migrací. Jednoznačně odděluje zdroje dat a jejich vyznění. To znamená, že 

se snaží oddělovat přístup, kdy sleduje jednotlivé migrační toky, dále počty cizinců žijících na 

území daného státu. Výhodou této práce je i detailně vhled do dané tématiky, kdy autorka zcela 

správně přistupuje k výsledným hodnotám, dále respektuje, že zmíněné nárůsty či poklesy 

mohou být výsledkem určitého byrokratického omezení než skutečného trendu. Na popis 

teoretických postupů navazuje i definiční vymezení jednotlivých pojmů, zvláště u pojmů 

migrant, cizinec atd., ale třeba i fenoménu nelegální migrace.   

4. Zpracování získaných dat:  

Autorka vychází z více zdrojů, jež jsou řádné popsány, práce je fakticky na kompilací 

dostupných dat založená. Autorka využívá základní statistické ukazatele i s odkazy na 

publikace, kde byl daný ukazatel definován či využit. Odlišnost jednotlivých zdrojů je zde 

dobře popsána a především je vidět nadstavba k samotné analýze dat. Na druhé straně, zde 

nejsou použity náročnější statistické metody ať už predikčního charakteru či hledání souvislostí 

mezi migraci a jednotlivými jevy pomocí složitějších statistických modelů - to by případně 

mohlo být náplní další vědecké činnosti.  

5. Práce s literaturou:  

Výčet literatury je velmi rozsáhlý a autorka jej využívá především v teoretické části 

předcházející samotné analýze dat. Vhodná a především aktuální literatura je pak uvedena v 

rámci samotné analytické částí diplomové práce. Lze ocenit i celkovou přehlednost, do které 

zapadají i precizní práce s citacemi k případným právním ustanovením. 

6 Nové poznatky, které byly dosaženy v diplomové práci:  

Hlavní přínos této práce je v aktuálnosti tématu a především, že autorka zvolila velmi pracný 

postup analýzy daného tématu a poté následné syntézy. Je zcela obvyklé, že práce se zaměřují 

přímo na problematiku cizinců, migrace či následné integrace migrantů, ale méně již na 

vzájemnouc interakci těchto oblastí. Ač to možná nebylo úmyslem, práce poskytuje velmi dobrý 

až encyklopedický základ k problematice migrace. Ten je poté uplatněn právě v hledání širších 

souvislostí migrační statistiky.  Ocenit lze i rozšíření povědomí o migraci v České republice 

právě s hledáním vzájemných souvislostí mezi státy volně sdruženými v rámci Visegrádské 

čtyřky.   

7. Připomínky:  

Než jako připomínku, bych tento bod použil jako možnou výzvu do dalšího demografického 

zkoumání. V budoucnu by bylo příhodné se této tématice věnovat v kontextu větší návaznosti 

migrační statistiky přímo na trh práce či hledání souvislostí mezi migračními jevy a 



ekonomickými či sociálními charakteristikami pomocí modelů, které mohou vycházet i 

z předpokladů samotné autorky. Práce se vyznačovala velmi zdařilým analytickým potenciálem, 

ale částečně zde chyběla syntéza, případně nadstavba, která by v jednotlivých bodech dokázala 

říct ty zásadní věci.  

8. Závěr:  

Tato práce je velmi zdařilá a především dává zcela nové poznatky k pochopení celkové 

problematiky migrační statistiky. Největší přínos vidím ve vymezení daného tématu a následné 

realizaci, která vycházela z obsáhlého metodického popisu dané problematiky. Autorka se 

poprala i s nemožností získání základních dat či jejich velkou chybovostí. Práce vystihla 

specifika migrace v rámci Visegrádského prostoru, ale i ukázala jaké jsou současné možnosti 

datové základny migrační statistiky.  

 

Otázky k obhajobě diplomové práce: 

1) Lze předpokládat v následujících letech změny v migrační evropské politice 

v důsledku odporu velké části veřejnosti proti imigrantům? Proč v České republice 

není téma imigrace tak dominantní jako třeba v jiných zemích Evropy?  

2) Popište podobnosti a odlišnosti imigrace jednotlivých států Visegrádské čtyřky 

v kontextu historického vývoje po pádu komunistického režimu? Bylo národnostní 

složení migrantů podobné nebo naopak odlišné a jaké historické mezníky v tom 

hrály významnou roli. 

Závěrem konstatuji, že diplomová práce Zahraniční migrace v České republice a její 

specifické rysy splňuje požadavky kladené na práce tohoto typu, proto ji doporučuji 

k obhajobě a navrhuji klasifikovat ji známkou 1. 
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